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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur 
 

 
Site web 

 
www.ifopelections.fr 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé(e)) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone.  

Dates de terrain Du 5 au 6 juillet 2012  

 

http://www.ifop.com/
http://www.ifopelections.fr/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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Les principaux enseignements
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Interrogés par l’Ifop pour Dimanche Ouest France, les Français révèlent leurs affinités pour les 

peuples des pays frontaliers, et en particulier pour les Espagnols. 

 

Les Espagnols apparaissent en effet nettement en tête des peuples pour lesquels les Français 

éprouvent le plus de sympathie (25% de citations). Ils devancent ainsi, avec des scores 

équivalents, les Allemands (16%), les Italiens (16%) et les Belges (16%). En net retrait, les 

Américains sont jugés les plus sympathiques par un peu moins d’un Français sur dix (9%). Ils 

demeurent cependant devant d’autres peuples européens, tels que les Anglais (7%), les Hollandais 

(6%) et les Autrichiens (2%). 

 

Ces résultats font écho à une précédente enquête de l’Ifop réalisée pour L’Expansion en octobre 

1997. A  l’époque, les Italiens s’imposaient comme le peuple préféré des Français (18%). Ils sont 

aujourd’hui devancés par les Espagnols (+11 points) et rattrapés par les Allemands (+5 points) et 

les Belges (+3 points).  Les Américains connaissent quant à eux une légère baisse (-4 points), de 

même que les Anglais (-3 points). 

 

L’analyse des résultats détaillés livrent plusieurs enseignements. D’une part, un clivage 

générationnel opère : les jeunes de moins de 35 ans éprouvent significativement plus de  

sympathie pour les Espagnols (30% contre 23% des personnes âgées de 35 ans et plus). 

Parallèlement, 12% d’entre eux seulement révèlent leur sympathie pour les Italiens, contre 18% 

des personnes âgées de 35 ans et plus. D’autre part, une bienveillance particulière à l’égard des 

Espagnols se fait jour chez les sympathisants de gauche (31% contre 19% chez les sympathisants 

de droite) lorsque, à contrario, les Allemands comptent davantage de partisans à droite (26% 

contre 10% à gauche). 
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Les résultats de l'étude



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 
La sympathie des Français à l’égard de différents peuples  Juillet 2012 

6 

Le peuple le plus sympathique aux yeux des Français 

 
 
 
 
 

Question : Pour lequel des peuples suivants éprouvez-vous le plus de 
sympathie ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Octobre 19971  

(%) 

Ensemble 

Juillet 2012  

(%) 

• Les Espagnols  ...................................................................................................  14 25  

• Les Allemands  ..................................................................................................  11 16  

• Les Italiens  .......................................................................................................  18 16  

• Les Belges  ........................................................................................................  13 16  

• Les Américains  .................................................................................................  13 9  

• Les Anglais  .......................................................................................................  10 7  

• Les Hollandais  ..................................................................................................  5 6  

• Les Autrichiens  .................................................................................................  4 2  

 -  Aucun de ceux-là (réponse non suggérée)  .............................................  6 2  

 -  Ne se prononcent pas (réponse non suggérée) .......................................  6 1  

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  

 

                                                                 
1
 Sondage Ifop pour L’Expansion réalisé par téléphone du 2 au 3 octobre 1997 auprès d’un échantillon de 1001 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le peuple le plus sympathique aux yeux des Français 

 
 
 
 
 

Question : Pour lequel des peuples suivants éprouvez-vous le plus de 
sympathie ? 

 
 
 

 
 

 
Ensemble 

Juillet 2012  

(%) 

Personnes  

âgées de  

moins de  

35 ans 

(%) 

Personnes  

âgées de  

35 ans  

et plus 

(%) 

• Les Espagnols  ...................................................................................................  25  30 23 

• Les Allemands  ..................................................................................................  16  15 17 

• Les Italiens  ........................................................................................................  16  12 18 

• Les Belges  .........................................................................................................  16  18 15 

• Les Américains  .................................................................................................  9  8 10 

• Les Anglais  ........................................................................................................  7  9 6 

• Les Hollandais  ..................................................................................................  6  5 6 

• Les Autrichiens  .................................................................................................  2  1 2 

 -  Aucun de ceux-là (réponse non suggérée)  ..............................................  2  2 2 

 -  Ne se prononcent pas (réponse non suggérée) .......................................  1  -  1 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  
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.Le peuple le plus sympathique aux yeux des Français. 

 

 

Les  

Espagnols  

Les  

Allemands  

Les  

Italiens  

Les  

Belges  

Les Amé-  

ricains  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  16  16  16  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  ..................................................................................... 24  19  14  17  9  

   Femme ...................................................................................... 26  14  18  15  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  30  15  12  18  8  
   18 à 24 ans ................................................................................ 30  13  14  16  7  
   25 à 34 ans ................................................................................ 29  16  11  20  8  
35 ans et plus  23  17  18  15  10  
   35 à 49 ans ................................................................................ 23  14  16  15  10  
   50 à 64 ans ................................................................................ 30  14  19  13  10  
   65 ans et plus  ............................................................................ 17  24  18  16  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  27  14  15  15  9  
CSP+  25  13  20  15  6  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 24  14  12  19  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 28  14  23  13  3  
Profession intermédiaire  30  16  10  16  6  
CSP-  27  14  15  15  13  
   Employé  .................................................................................... 24  17  16  15  13  
   Ouvrier  ..................................................................................... 31  10  13  14  12  
INACTIF  22  19  18  16  10  
   Retraité  ..................................................................................... 21  22  18  15  10  
   Autre inactif  .............................................................................. 25  16  17  19  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................ 27  14  14  14  8  
   Salarié du secteur public  ........................................................... 29  14  16  16  12  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...................................... 22  17  15  16  11  
REGION  

        Paris, région parisienne  ............................................................ 25  13  20  12  8  
   Grand Ouest  ............................................................................. 24  19  12  13  10  
   Autres régions  .......................................................................... 25  17  16  17  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 25  16  17  19  6  
   Communes urbaines de province  ............................................. 25  17  15  15  11  
   Agglomération parisienne ......................................................... 27  12  19  13  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  31  10  17  18  7  
   LO / NPA (*)  .............................................................................. 28  3  14  34  8  
   Front de Gauche  ....................................................................... 40  10  12  18  6  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 30  11  17  16  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 20  11  24  18  5  
Modem  30  10  25  18  5  
Droite  19  26  13  12  13  
   UMP .......................................................................................... 18  28  14  10  13  
   Front National ........................................................................... 22  21  11  14  12  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  22  2  20  21  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  ................................................................. 44  10  12  21  -  
   François Hollande  ..................................................................... 29  11  18  19  8  
   François Bayrou  ........................................................................ 30  12  21  15  7  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................... 15  27  15  12  15  
   Marine Le Pen  ........................................................................... 21  22  11  15  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 
La sympathie des Français à l’égard de différents peuples  Juillet 2012 

9 

.Le peuple le plus sympathique aux yeux des Français. 

 

 

Les  

Anglais  

Les Hol-  

landais  

Les Au-  

trichiens  

Aucun de  

ceux-là  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  6  2  2  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  ..................................................................................... 7  6  1  2  1  

   Femme ...................................................................................... 6  6  2  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  9  5  1  2  -  
   18 à 24 ans ................................................................................ 12  5  2  1  -  
   25 à 34 ans ................................................................................ 7  5  1  2  1  
35 ans et plus  6  6  2  2  1  
   35 à 49 ans ................................................................................ 9  7  2  3  1  
   50 à 64 ans ................................................................................ 3  7  2  2  -  
   65 ans et plus  ............................................................................ 5  5  1  2  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  8  7  1  3  1  
CSP+  7  8  -  5  1  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 4  12  -  3  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 9  5  -  5  -  
Profession intermédiaire  9  5  3  3  2  
CSP-  7  7  1  1  -  
   Employé  .................................................................................... 7  5  1  1  1  
   Ouvrier  ..................................................................................... 8  9  1  2  -  
INACTIF  5  5  2  2  1  
   Retraité  ..................................................................................... 4  5  2  2  1  
   Autre inactif  .............................................................................. 6  5  2  1  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................ 10  7  2  3  1  
   Salarié du secteur public  ........................................................... 6  5  -  2  -  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...................................... 4  12  -  2  1  
REGION  

        Paris, région parisienne  ............................................................ 9  6  3  3  1  
   Grand Ouest  ............................................................................. 7  11  2  1  1  
   Autres régions  .......................................................................... 6  5  1  2  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 6  6  2  2  1  
   Communes urbaines de province  ............................................. 7  6  1  2  1  
   Agglomération parisienne ......................................................... 7  6  3  3  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  6  7  1  2  1  
   LO / NPA (*)  .............................................................................. 4  5  4  -  -  
   Front de Gauche  ....................................................................... 5  5  1  3  -  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 6  6  2  2  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 7  12  1  1  1  
Modem  1  7  -  4  -  
Droite  8  5  2  2  -  
   UMP .......................................................................................... 7  6  2  2  -  
   Front National ........................................................................... 10  5  3  2  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  8  4  -  8  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  ................................................................. 4  3  3  2  1  
   François Hollande  ..................................................................... 6  4  1  3  1  
   François Bayrou  ........................................................................ 4  7  -  4  -  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................... 8  5  2  1  -  
   Marine Le Pen  ........................................................................... 7  8  3  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Annexe : L’opinion publique française et les 
relations franco-allemandes à l’époque de la 

signature du Traité de l’Elysée
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La pertinence du rapprochement franco-allemand 
opéré par le général De Gaulle 

 
 
 
 
 

Question : Estimez-vous que le général De Gaulle va trop loin, pas assez 
loin ou juste ce qu’il faut dans la voie du rapprochement franco-
allemand ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

Septembre 1962 

(%) 

• Trop loin  ...........................................................................................................  28 

• Juste ce qu’il faut  .............................................................................................  44 

• Pas assez loin  ...................................................................................................  6 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  22 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  
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Le pays avec lequel établir les liens les plus étroits 

 
 
 
 
 

Question : En pensant aux relations d’avenir de la France avec l’Angleterre 
et avec l’Allemagne, selon vous avec lequel de ces deux pays les 
liens devraient-ils être les plus étroits ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

Septembre 1962 

(%) 

• Avec l’Allemagne  .............................................................................................  40 

• Avec l’Angleterre  .............................................................................................  25 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  35 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  
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La perception du traité d’association franco-allemand 
avant signature 

 
 
 
 
 

Question : Un traité d’association franco-allemand vient d’être signé. Dans 
l’état actuel  des choses, est-ce que ce traité vous paraît 
souhaitable ou pas souhaitable ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

Janvier 1963 

(%) 

• Souhaitable  ......................................................................................................  61 

• Pas souhaitable  ................................................................................................  14 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  25 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  
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L’approbation de la politique du général De Gaulle à 
l’égard des Etats-Unis, de l’Allemagne de l’Ouest et de 

l’Angleterre 

 
 
 
 
 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous la politique du général 
De Gaulle à l’égard des Etats-Unis ? Et à l’égard de l’Allemagne 
de l’Ouest ? Et à l’égard de l’Angleterre ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

Janvier 1963 

Allemagne de  

l’Ouest 

(%) 

Etats-Unis 

 

(%) 

Angleterre 

 

(%) 

• Approuvent  ......................................................................................................  54 47 40 

• Désapprouvent   ...............................................................................................  15 17 21 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  31 36 39 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  
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La perception du départ du chancelier Adenauer 

 
 
 
 
 

Question : Le chancelier Adenauer doit quitter prochainement son poste. 
Pensez-vous que pour la France ce départ soit plutôt une bonne 
chose, plutôt une mauvaise chose, ou qu’il est sans 
importance ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

Mai 1963 

(%) 

• Plutôt une bonne chose ...................................................................................  7 

• Plutôt une mauvaise chose ..............................................................................  34 

• Sans importance  ..............................................................................................  26 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  33 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  
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La perception du traité de coopération entre la France 
et l’Allemagne après signature 

 
 
 
 
 

Question : Le général De Gaulle et le chancelier Adenauer ont signé un 
traité de coopération entre la France et l’Allemagne qui vient 
d’être ratifié par les parlements des deux pays. Estimez-vous 
que ce traité bilatéral représente plutôt un pas en avant ou 
plutôt un frein pour l’unification de l’Europe ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

Juillet 1963 

(%) 

• Plutôt un pas en avant  .....................................................................................  51 

• Plutôt un frein  ..................................................................................................  15 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  34 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  

 
 

 

 

 

 


